

Entierro del Emmo. Cardenal Primado, Dr. Gomá

Presidió el impresionante acto el señor Serrano Suñer, en representación del Caudillo

El Nuncio de Su Santidad, numerosos Prelados, varios ministros, altas Jerarquías del Partido y autoridades, asistieron a la ceremonia

TOLEDO.— Con la grandiosa solemnidad correspondiente a la más alta jerarquía de la Iglesia en España, han recibido sepultura, a las dos y media de la tarde de hoy, los restos mortales de Su Eminencia el Cardenal Primado, Arzobispo de Toledo, Doctor don Isidro Gomá y Tomás, en la Capedra de esta Archidiócesis, a los pies de la Virgen del Sagrario, Patrona de la ciudad.

EL CORTEJO FUNEBRE

El cortejo se puso en marcha por el siguiente orden: Cruz alzada de la catedral, seguida de las de todas las parroquias de Toledo; niños y niñas de los colegios toledanos; Ordenes religiosas; banderas de la Juventud de Acción Católica de Mora y de la Juventud de Acción Católica de Alarcón; Alarcón de Toledo; todas ellas con lazos negros, lo mismo que las de las fuerzas del Ejército y del Movimiento que cubrieron la carrera formando parte de la comitiva; Caballeros del Pilar y demás Asociaciones piadosas, seminaristas; Clero de la archidiócesis; los Hermanos de la antiquísima Hermandad de la Santa Caridad de Toledo, que se dedicaba a redimir cautivos y emborrar a los muertos, portadores de los simbólicos grilletes en recuerdo de sus obras benéficas de otros tiempos, los párrocos y demás clero de Toledo; el Arzobispo de Granada y los Obispos de Madrid-Alcalá, Soria, Salamanca, Málaga, León y otros; el Nuncio de Su Santidad, revestido de pontifical y acompañado por tres canónigos del Cabildo Primado; el presidente y secretario de la Hermandad de la Santa Caridad, portadores respectivamente, de la Cruz de la misma y de la pala que simboliza la obra de misericordia de enterrar a los muertos; los portadores del estro y el capelo, emblemas de la alta dignidad del Arzobispo difunto; el ecobildo de la Catedral Primada, presidido por el Obispo auxiliar, doctor Modrego, y el Arzobispo, doctor Hernán Cortés Pastor.

Al ser sacado el ataúd a la calle del Arco del Palacio Arzobispal, se incorporó a la comitiva, para darle escolta y rendirle honores, una Compañía del Regimiento de Infantería número 42, con bandera y música, armas a la funeralia, casco y uniforme de gala con guantes blancos. Lo mismo que las demás fuerzas militares y del Movimiento. La banda de música interpretó varias marchas fúnebres durante el trayecto, hasta la Catedral.

A continuación, presidiendo el grandioso acto, marchaba el ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política Sr. Serrano Suñer. Seguían los ministros, el Cuerpo diplomático y la presidencia de familiares de S. E. el Cardenal Gomá. Presidía este duelo el Obispo de Gerona, doctor Castañer, acompañado del vicario general de Tarragona, don Salvador Riba, y el secretario del difunto Primado, don Luis de Despujols. Formaban parte del mismo el hermano del Cardenal, don Matías Gomá, sus sobrinos don José, don Jaime, don Miguel, don Isidro, don Antonio y don Juan María, y el párroco de La Ribera, don Jaime Torres. Inmediatamente la representación del Instituto de España, presidida por don Antonio Golcochea, como presidente de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, a la que pertenecía el Cardenal Gomá. A continuación precedidas de sus respectivos maceos, las Comoraciones provinciales y municipal de Toledo. Luego la Diputación y el Ayuntamiento de Madrid y representaciones de la Acción Católica. Finalmente marchaba una sección de la Guardia municipal de Toledo y cerraban la marcha las Milicias toledanas del Movimiento, los trabajadores encuadrados en la C. N. S. y los estudiantes pertenecientes al SEDU.

FUERZAS MILITARES

Cubrieron la carrera las fuerzas del Regimiento de Infantería número 42, el cuartel de las tropas, que manda el coronel Lázaro, antiguo ayudante del General Godoy. Además de la plaza de San Miguel se hallaba formado un escuadrón del Regimiento de Caballería número 11, y en la de Zocodover una batería de artillería a caballo, mientras otra hacía las salvas de ordenanza en el Miradero.

EL SEÑOR SERRANO SUÑER

A las once de la mañana, el Himno Nacional interpretado por la Banda de música del Regimiento que cubría la carrera, anunció la llegada del Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer.

Fue recibido por el Obispo auxiliar de Toledo, Dr. Modrego, y los miembros del Gobierno y demás personalidades. El Sr. Serrano Suñer pasó inmediatamente al Salón de Concilios del Palacio Arzobispal, donde el cardenal de Cardenal Gomá se hallaba ya en su ataúd, sobre las alfombras que fueron empleadas para llevar a Toledo, desde Roma, los restos mortales del Cardenal. Almorzó y cenó con el histórico "paño de indulgencias" que desde la Ciudad Eterna vino cubriendo el féretro de aquel príncipe de la Iglesia.

El Sr. Serrano Suñer se arrodilló ante el ataúd y oró durante varios minutos. Al salir del Salón de Concilios, el Ministro de la Gobernación, acompañado de los demás miembros del Gobierno, del Nuncio de Su Santidad y demás personalidades, pasó a descansar breves instantes a una sala del

Palacio Arzobispal. En tanto, se organizaba la primera parte de la fúnebre comitiva, a partir del Palacio Arzobispal, ocupando ya un largo trecho por las calles que iba a recorrer. Minutos después de las once, el Sr. Serrano Suñer pasó a ocupar su puesto en la presidencia.

revestidos con el famoso terno de Modrona. La capilla de la Catedral cantó la "Misa de Requiem" y el "Liberame, Domine", de Perosi. Terminada la misa, rezaron responso el Arzobispo de Granada y los Obispos de Madrid-Alcalá, Soria y Salamanca. A continuación el féretro fué trasladado a la capilla de la Virgen del Sagrario, y en el momento de entrar en la sepultura, la capilla cantó un oficio gregoriano. El último responso fué rezado por el Nuncio de Su Santidad, a las dos y media de la tarde, ante el señor Serrano Suñer y demás personalidades asistentes, el cadáver del Cardenal Gomá quedaba depositado en la tumba en que esperará el día de su resurrección.

EL SENTIMIENTO DE PETAIN Y DEL PUEBLO FRANCÉS. VICHY.— El fallecimiento del Cardenal Gomá ha producido honda impresión en Vichy, lo mismo en los medios religiosos, que en los políticos. El mariscal Petain mantuvo con el Cardenal mientras fué embajador en España, muy cordiales relaciones. Es general el sentimiento del pueblo francés por la muerte del Cardenal Primado de España.

EL PESAME DEL ALEMAN. MADRID.— Con motivo del fallecimiento del Cardenal Gomá, el embajador de Alemania, Von Stohrer, ha expresado al Ministro de Justicia su sentido pésame. También ha enviado un telegrama de condolencia al Administrador Apostólico de la Archidiócesis de Toledo, doctor Modrego, con el ruego de que lo transmita, así como sus sentimientos de simpatía, a los familiares del fallecido Purpurado. El embajador expresó, igualmente, su pésame al Nuncio Apostólico de Su Santidad.

EL PESAME DEL ALMIRANTE LACAZE. VICHY.— El Almirante Lacaze, presidente del Comité de San Luis y de San Fernando, ha dirigido mensajes por la muerte del Cardenal Primado de España. "Los católicos franceses— dice— se muestran agradecidos por los impulsos que les dió el Cardenal en ocasión de una peregrinación. Fué un buen artífice de la aproximación de las dos civilizaciones".

Un discurso del rey Haakon. LONDRES.— El Rey de Noruega, Haakon, ha pronunciado esta noche un discurso radiado, en el cual ha desmentido los rumores circulados según los cuales había marchado a América, por existir divergencias entre él y el Gobierno británico.

A continuación expuso los acontecimientos en Noruega, desde la ocupación alemana hasta el abandono por él del país. Se esforzó después en refutar los reproches hechos al Gobierno, según los cuales, éste no se había mostrado suficientemente activo en los primeros días de la guerra, y declaró que, en esa época, el Gobierno, a consecuencia de los raids aéreos, había tropezado con dificultades, a pesar de las cuales continuó sus reuniones, pero solamente cuando pudieron llegar a la parte septentrional de Noruega se encontraron el Rey y sus ministros en mejores condiciones para actuar. A juicio del Rey Haakon, su salida de Noruega, en unión del Gobierno, no causó ningún perjuicio al país ni a los que en él quedaban, y evitó al Gobierno aceptar determinadas sugerencias. Desde donde actualmente nos encontramos, estamos en condiciones de representar a una Noruega libre, que solamente llegará a serlo de hecho —terminó diciendo— cuando consigan la victoria los que reconocen y apoyan los derechos de las pequeñas naciones.—(Efe.)

La situación en Londres. BERLIN.— Los periódicos alemanes comentan las informaciones de procedencia extranjera, acerca de la situación en Londres. Señalan que, según confesión inglesa, los nuevos ataques contra Inglaterra en los últimos días, han sido los más terribles de la guerra, el "Angriff" cita el informe de un corresponsal americano, y muestra lo que el lápiz rojo de la censura inglesa ha tachado. El lápiz rojo no ha dejado decir que el "cielo de Londres estaba rojo durante la noche por los incendios que se habían declarado en los suburbios. Las comunicaciones telefónicas han quedado interrumpidas y la señal de alerta ha sido dada tres veces en una sola noche".

Otro corresponsal, sueco, comunica que la ciudad de Londres estaba iluminada con los reflejos de los incendios, y que los bomberos han tenido que trabajar durante muchas horas para extinguirlos. Todavía al día siguiente por la mañana se veía la ciudad encapada de humo.—(Efe.)

NUEVA RIOJA

Año III.—Núm 583.

Logroño.—Martes, 27 de agosto de 1940

Martínez-Zaporta, 9.—Apartado 20

La aviación alemana persiste en la sistemática destrucción de importantes objetivos enemigos

En una sola jornada han sido bombardeadas 38 localidades distintas

Por primera vez, aviones Ingleses intentan un ataque contra Berlín. -- Nuevos raids aéreos italianos sobre Malta y Alejandría

LOS PARTES DE GUERRA DEL DOMINGO

BERLIN.— El Alto Mando de las fuerzas armadas comunica: "El 24 de agosto, fuerzas aéreas han continuado sistemáticamente y con gran éxito la destrucción de establecimientos enemigos de una gran importancia para la marcha de la guerra. Como ya se ha anunciado, formaciones aéreas alemanas han efectuado ayer un ataque, que ha producido gran sorpresa, sobre las islas británicas. Se ha logrado destruir en gran parte cuarteles, tinglados, cobertizos, talleres y depósitos que formaban parte de los aeródromos de Northwold, Henschurch, Manston, Canterbury y Ramsgate. El puerto de guerra de Portsmouth, ha sido alcanzado por bombas, algunas de ellas de calibre pesado. Ha prendido el fuego en las instalaciones del puerto y en los astilleros. Además, nuestros aviones de combate han lanzado bombas sobre Great Yarmouth, donde fueron pasto de las llamas los depósitos y los cobertizos, así como las barracas situadas en los alrededores de Dover. En el curso de la jornada se han desarrollado varios combates aéreos muy violentos, en el curso de los cuales, nuestros cazas han demostrado, de nuevo, su superioridad. Numerosos ataques nocturnos han efectuado nuestros aviones de combate, logrando destrucciones importantes en las instalaciones del puerto de Bristol, incendios y explosiones en los grandes depósitos de petróleo de Tramespice, así como importantes daños en varias fábricas de armamento aéreo británico, especialmente en Derby, y Birmingham, Kingston y Rochester. Ha continuado la colocación de minas en los puertos británicos. En la noche del 25 de agosto, los aviones británicos han volado sobre Alemania del norte, del oeste y del sureste, lanzando bombas sobre campos y barrios habitados de dos ciudades situadas en el suroeste de Alemania. En una ciudad han sido alcanzados varios inmuebles. Dos personas han resultado muertas y otras dos heridas. Además, una bomba ha destruido un edificio que servía de alojamiento a prisioneros de guerra. Ocho de ellos han resultado heridos. Las pérdidas totales del enemigo ascendieron, en el día de ayer, a 64 aviones, de los que 57 han sido derribados en combates aéreos y el resto por la D. C. A. o destruidos en el suelo. Faltan 20 aviones alemanes. Un submarino ha hundido a un destructor británico y un barco mercante de 7.000 toneladas que navegaba en un convoy fuertemente protegido.—(Efe.)"

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ARMADAS ITALIANAS.— Comunicado número 79, del 25 de agosto de 1940. "Una de nuestras formaciones aéreas bombardeó la base de Mal Fa, de la Isla de Malta. Diez cazas británicos que se encontraban en vuelo, trataron de impedir la acción, pero fueron inmediatamente atacados por nuestros cazas de protección. Se estableció un combate aéreo, en el cual fueron derribados cuatro aviones británicos y uno italiano. En el África del Norte, dos destructores ingleses que habían empezado una acción nocturna contra el puerto de Bardia, fueron atacados y puestos en fuga por nuestros bombarderos, que intervinieron rápidamente. Otros ataques aéreos fueron efectuados por nuestras formaciones contra columnas motorizadas enemigas entre Sidi Barrani y la frontera de Cirenaica; fueron destruidos tres autos blindados. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases. Una incursión enemiga sobre Tobruk causó cinco heridos y daños materiales muy ligeros. Según nuevas comprobaciones, resulta que en la incursión enemiga sobre Tobruk, mencionada en el boletín del 20 de agosto, las baterías anti-aéreas de la Marina derribaron dos aparatos ingleses. En el África oriental, nuestras formaciones aéreas bombardearon los aeródromos de Garissa y Wajir (Kenia), y las posiciones enemigas de Daga River Post (Bajo Sudán). La noche pasada, el enemigo realizó incursiones aéreas sobre Piamonte y Lombardía. Los aviones procedían, como siempre, de Suiza, y fueron puestos en fuga por nuestros cazas, dejando caer tres bombas cerca

de Amona (Borgosesia), y tres cerca de Alejandría, causando un conato de incendio en una granja. En Mariano Comense, causaron dos muertos entre la población civil y ligeros daños en casas particulares. Con las bombas arrojaron los acostumbrados impresos.—(Efe.)

LONDRES.— Comunicado del Ministerio del Aire: "Los aviones británicos atacaron en la noche del sábado los objetivos militares de Alemania, comprendiendo Frankfurt, Zúrich y Stuttgart. Muchos aeródromos en Francia, Bélgica, Holanda y Alemania han sido atacados. Faltan dos aviones ingleses. También han sido bombardeados los objetivos militares de Italia en Milán y otras localidades. Todos nuestros aviones han regresado sin novedad. Han sido derribados hoy 39 aviones enemigos. Nosotros hemos perdido cuatro, pero han sido salvados tres pilotos. El sábado lo fueron 50. Nosotros perdimos 19. Informes complementarios sobre los ataques del enemigo en la noche pasada dicen que éstos causaron algunos daños en establecimientos industriales de la parte suriente de Inglaterra.—(Efe.)"

LONDRES.— Comunicado del Ministerio del Aire: "El enemigo ha insistido también hoy, domingo, en los ataques y ha arrojado bombas sobre Serlingues, donde ha resultado muerta una persona. También arrojaron bombas sobre Gales. No se ha señalado daños. Un avión enemigo ha sido derribado en esta región por uno de nuestros cazas. Esta tarde los aviones enemigos han tratado de atravesar en gran número la costa del Condado de Dorset, pero han sido rechazados. Se sabe que 24 aviones han sido derribados en este combate. Faltan cuatro de nuestros aviones.—(Efe.)"

LONDRES.— Los servicios de información del Ministerio del Aire anuncian: "Las fábricas 'Daimler Benz', de Stuttgart, han sido atacadas violentamente el sábado por los bombarderos ingleses. Esta fábrica es de las más importantes, dedicadas a material de guerra, especialmente autos blindados. Los bombarderos realizaron el ataque sin hacer caso de la fuerte defensa anti-aérea y de las concentraciones de proyectores. Los edificios principales han sido pasto de las llamas y se ha podido comprobar una serie de violentas explosiones. Los incendios eran visibles desde 96 kilómetros. Otros aviones británicos han atacado la fábrica de Ludwigshaven. Los aparatos ingleses continuaron los bombardeos sobre Alemania, hasta las dos de la mañana, a pesar del violento fuego de la D. C. A. La fábrica de aceite sintético de Francfort fué atacada. Un bombardero intentó fue realzado contra el aeródromo de Dinslaken. Las bombas incendiaron un bosque inmediato. Fue alcanzado un depósito de esencia y debido al fuego que se produjo pudieron los aviones descubrir dónde se hallaban los cobertizos. Las baterías británicas han disparado contra las enemigas de Caais y Boulogne.—(Efe.)"

BERLIN.— En la primera hora de la mañana, el servicio de salvamento ha recogido a tres aviadores británicos a lo largo de la costa holandesa. Estos aviadores pertenecían a dos de los aviones que en el curso de la noche última volaron sobre Alemania septentrional, según declaraciones de los mismos pilotos, pasaron sobre Steffin. Han declarado, igualmente, que las causas de su accidente se deben a que se les terminó la gasolina, después de volar sobre Holanda. Tuvieron que lanzar una llamada de socorro y descender sobre el mar. Navegaron a la deriva cuando los alemanes, que habían captado su llamamiento, acudieron a recogerlos.—(Efe.)"

LONDRES.— El ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, ha llegado hoy a Dover, en donde inspeccionó las obras de defensa costera.—(Efe.)"

LONDRES.— La Agencia "Reuter" comunica que, en el curso de la última alarma de esta mañana en la región londinense, un bombardero enemigo arrojó cohetes luminosos sobre un lugar determinado. Otro avión lanzó, por medio de un paracaídas, varias bombas. Se señala que en el curso de la batalla aérea entablada sobre una ciudad del Sureste, fueron derribados dos aviones "Messerschmitt", y, según parece, un tercero fué a caer al mar. No fué arrojada ninguna bomba.—(Efe.)"

LONDRES.— La Agencia "Reuter" comunica: "En el curso de la noche, aviones alemanes han realizado ataques de larga duración sobre una ciudad del Noroeste de Inglaterra, dejando caer gran número de bombas del mayor calibre. La mayor parte de las cuales hicieron explosión en el campo y sobre el mar. La región de Midlands ha sufrido los "raids" más intensos y extensos

LONDRES.— Comunicado del Ministerio del Aire: "Nuevas informaciones atestiguan que otro avión enemigo, además de los consignados, fué derribado por los cazas británicos. Con éste, la cifra de aviones perdidos por el enemigo es de 55. Uno de los pilotos que se consideraba como desaparecido ha sido encontrado.—(Efe.)"

LONDRES.— El Ministerio de Seguridad Metropolitana comunicó: "Se sabe ahora que en los vuelos de la aviación enemiga, durante la noche última, ha habido algunas víctimas en la ciudad de Midlands, algunas de las cuales han muerto. Algunas industrias y residencias han sufrido daños. En la mañana de hoy, estaban ya apagados todos los incendios, merced a los trabajos de los servicios de bomberos auxiliares y servicios de socorro. Los daños han sido de poca importancia.—(Efe.)"

EL CAIRO.— Comunicado oficial: "Aviones italianos han bombardeado Alejandría en las primeras horas de la mañana. Varias bombas han sido lanzadas, pero no han causado daños. Únicamente ha habido algunos heridos.—(Efe.)"

LONDRES.— Comunicado del Ministerio del Aire: "Informaciones llegadas hasta este momento, demuestran que en el curso de los ataques contra la Gran Bretaña, realizados hoy, han sido destruidos, por lo menos 37 aviones enemigos. Hemos perdido 15 de nuestros aparatos, pero los pilotos de seis de ellos se encuentran indemnes.—(Efe.)"

DUBLIN.— Comunicado del Departamento de Información del Gobierno del Eire: "Un avión de bombardeo alemán ha volado sobre las regiones de Campilly, Ballyntilly, Darnow y Duncormick, en el Condado de Westford, entre las 14 y las 15 horas de hoy. Fueron lanzadas bombas sobre cada uno de estos puntos. Fué destruida una fábrica de productos lácteos. Resultaron tres muertos y un herido. El encargo de Negocios irlandeses en Berlín, ha recibido instrucciones para presentar una protesta cerca del Gobierno alemán y pedir reparaciones.—(Efe.)"

LONDRES.— Comunicado del Ministerio del Aire: "Los aparatos de bombardeo británicos, atacaron ayer cierto número de aeródromos, en los territorios ocupados por el enemigo en Holanda y Bélgica. Durante la noche se prosiguieron estos ataques, sobre los aeródromos de Francia septentrional. Las malas condiciones atmosféricas, dificultaron las operaciones aéreas de anoche, sobre la región de Berlín. Fueron atacados los objetivos militares señalados, así como las baterías de la D. C. A. y las concentraciones de reflectores en las inmediaciones de la capital alemana. Otros aparatos alcanzaron los depósitos de Colonia, Hamm y Sekwörter. También han sido bombardeados los muelles de Breme, los aviones de la defensa costera, los depósitos de petróleo de Oeserburg, hidroaviones y lanzas rápidas torpederas en el puerto de Boulogne, así como los muelles de Flessinga. No han regresado cinco de estos aparatos que tomaron parte en estas operaciones. Un hidroavión "Sunderland", del Servicio de Defensa Costera, en su patrulla por la región de Trono, durante la noche última, atacó cierto número de hidroaviones enemigos, anclados en esta bahía, hundiendo a dos de ellos, incendiando a un tercero y averiando a los otros.—(Efe.)"

(Pasa a la cuarta página.)

Avisos y Noticias

Anteayer, domingo, con muy numeroso acompañamiento, tuvo lugar el sepelio del niño, de nueve meses de edad, José Antonio Antónanzas Larraza, hijo del acaudalado empresario, quien, con otros familiares e íntimos presidió el fúnebre cortejo y al que, con tan triste motivo, hacemos presente nuestra condolencia sinceramente sentida.

Dr. Santos Saralegui

MEDICINA INTERNA
NIÑOS — RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
Vaya Rev. 10. 1.º - Tel. 1698.

Vagones completos que se pondrán al descargo hoy, en esta estación: Cenazano, 1, cemento; Pablo María, 1, idem; P. Lacasa, 3, idem; y Casa Bergasa, 1, idem.

Solares en Madrid

Vendo un millón cien mil pies, situados en la Avenida del Generalísimo, prolongación de la Castellana (Chamartín de la Rosa), con servicios de alumbrado, gas, agua de Lozoya, tranvías y autobuses. Condiciones de precio inmejorables y con toda clase de facilidades.

Casa en Madrid

Vendo una recién terminada, tranvías y el "Metro" a la puerta. Exenta de contribución durante 20 años. Construcción insuperable. Toda alquilada. Se vende capitalizándose al 6 % libre de valor. Valor de la finca, un millón setecientos mil pesetas.

También se cambiaría por fincas urbanas, situadas en Logroño, Victoria, Pamplona y San Sebastián. Para toda clase de detalles Agencia Escudero, Sagasta 14, Logroño.

L. VIDORRETA

Practicante — Callista
G. Moia, 94-96. - Telef. 19-70.

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de Víctor Angel Julián Palacios Muñoz, María Antonia Sánchez Prior, Francisco Balda Sancho; las defunciones de José Antonio Antónanzas Larraza, de 9 meses, de Logroño; Hilarija Toribio Romero, de 27 años, de Olivares de Duero (Valladolid); Enrique Jesús Sáenz Ortiz, de 7 meses, de Logroño.

L. de HIDALGO médico

participa a su clientela, suspende la consulta por ausencia. Anunciado su regreso oportunamente.

REPARACIONES E INSTALACIONES DE TODA CLASE DE APARATOS DE RADIO, CINE SONORO Y ELECTRICOS. — Nicolás Labad, Sagasta, 23. — Teléfono 1971.

Ha regresado de excursión veraniega, renunciando la consulta en su Policlínica el doctor Sáenz de Santa María.

Daniel Víctor Angulano, de 54 años, soltero, natural de Igea, que padecía de cáncer en el estómago, tuvo la desgracia el domingo de caerse, en esta capital, de una ventana de veinte metros de altura, quedando muerto. D. E. P.

M. G. Baquero del Río

ESTOMAGO-HIGADO-INTestino
Rayos X - Laboratorio
Muro Mata, 14. 1.º-Teléf. 2121.

Ha sido nombrado notario de Haro, don Plácido Santa María Luis de Redín, que sirve ya de Los Arcos, y de Santo Domingo de la Calzada, don Eloy Gómez Silió, que sirve la de Villalpando.

C. MONTOYA

GARGANTA — NARIZ — OIDO
M. Villanueva, 8. — Telef. 21-36.
Arrancamiento total de amígdalas sistema Sluder y anestesia general. Extracción total de amígdalas con bisturí, en infecciones tóxicas.

ARNEDILLO

Fonda de la Vda. de Luis Moral

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 734,8; mínima, 732,3. Tendencia a subir. Temperatura máxima, 29,4, a las 4'20 de la tarde; media, 22,7; mínima, 11,4, a las cinco de la mañana.

7'55 horas de sol. Viento, Este.

HOY

Teatro Moderno

Función Continua (sin pausas), desde las CINCO de la tarde a UNA de la mañana. Programa doble. Alta calidad. 1. La Inevitable película "Paramount".

CanCIÓN de cuna

Por Dorothy Wisak
Según la obra de G. M. Martínez Sierra.

El rayo lento

Una fina y original comedia, magnífica interpretación de la pareja George Formby y Florence Desmond.

A fin de realizar con la debida eficacia la campaña contra los abastecedores desaprensivos, cuantas personas consideren que el pan que hayan adquirido no reúne las debidas condiciones de elaboración, pueden presentarse con las piezas enteras en el Laboratorio municipal para proceder a su debido reconocimiento.

Francisco Astigarraga

Jefe de la consulta de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, de Madrid seguirá pasando CONSULTA EN HARO, calle de Prim, número 10, casa del Practicante D. Saturnino Martínez, el primero y tercer martes de cada mes, de diez a una.

Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO
GRAN CALIDAD

BLAS REBOIRO abogado

Ha trasladado su despacho al Muro de la Mata, 1, 2.º, izda. Edificio Caja de Ahorros de Zaragoza.

En el sorteo pro-ciegos celebrado el domingo último, salió premiado el número 2, y en el de ayer, el 97.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
Piel, Sífilis y Venéreo

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMONES
Del Hospital Civil
TRATAMIENTOS MODERNOS
RAYOS X
Tel 12450 - Puert. 16-San Sebastián

El sello del Centenario de la Virgen del Pilar está a la venta. Su adquisición es obligatoria para todo católico que quiera el deseo vivo de contribuir al mayor esplendor de las fiestas centenarias.

ESPECTACULOS

CINEMA SOCIAL. — "Paisajes españoles". — El domingo hizo su presentación en el Cinema Social la famosa Pastora Imperio, con su compañía denominada de "Paisajes españoles".

Es un espectáculo de variedades muy entretenido, presentado con cierta novedad y en el que figuran artistas de verdadero mérito. Su actuación en Logroño constituyó un éxito muy estimable.

Destacan, junto a Pastora, que fue recibida con una ovación imponente y para la que fueron, durante el espectáculo y al final de éste, los más prolongados y cariñosos aplausos, el buen arte de Gloria Fortuny, que canta con gusto y estilo; María Angeles, notable ballarina, de atrayente belleza; Curro Carmona, con acusada personalidad en todas sus intervenciones — muy numerosas — y magnífico como recitador; las hermanas Mary Sandras, estrellas coreográficas de un arte selecto y fino; Carmencita López, canzonetista, que una a su arte una gran simpatía; Briani, humorista, que desgranó una interminable serie de chistes y "gracias", algunas no muy nuevas pero que hicieron reír abundantemente; y, en fin, cuantos intervinieron en el espectáculo. Para todos hubo abundantes y merecidos aplausos.

TEATRO MODERNO. — Cuatro Amigos. — Excelente película ésta de la "Nueva Universal", estrenada el domingo en el Moderno. Se ve con gusto y se sigue todo el desarrollo con verdadero interés, que es lo esencial para que una cinta "quede" en el ánimo del espectador.

Con un tema simpático, ya que no nuevo — la amistad mantenida a lo largo de los años y a través de las distintas situaciones de la vida — llevado a excelente ritmo cinematográfico y desarrollado con un sentido real y humano, al que apenas hemos de oponer algún ligerísimo reparo, se logra una producción francamente buena, a la que dan realce la excelente técnica cinematográfica con que está realizada y la magnífica interpretación de Víctor Mc. Laglen. Tiene, sin embargo, algunos defectos de doblaje, más lamentables por el valor del film en los demás aspectos.

Ayer, lunes, en sesión continua, volvió a pasarse esta cinta en el Moderno, con otra que completó el programa. Hoy habrá también sesión continua en este salón, con un atrayente programa doble.

Mañana miércoles, también en el Moderno, se dará un interesante programa de variedades, presentado por Espectáculos "Sirce", en el que figura como estrella máxima Reyes Castizo, "La Yankee", una de las artistas de más destacada personalidad en su género, compitiendo el conjunto nombres de tanta valía como Camilín, el gran canicoto; Ana Mary, la Shirley Temple española; María Luz Silver, notabilísima ballarina; Luis Maravilla, destacado concertista de guitarra; Juli-Romero, gran pareja de baile; Thompson, Gloria de Madrid, Pepita de Hevia, etc., y la gran orquesta Hispánica.

Un elenco artístico verdaderamente selecto, que ha de congregarse en el Moderno un público muy numeroso.

En el Olympia se dieron el domingo las sesiones anunciadas.

Coñac GARVEY

San José de Calasanz gran pedagogo

Tal es el título de una obra, próxima a salir a la luz pública, fruto del entusiasmo ardiente profesado por un maestro español a nuestra gran figura en el terreno de la educación de la niñez y juventud, San José de Calasanz. Es un sintoma consolador de que nuestra España emprende la magna obra de re-habilitación de nuestros grandes valores nacionales. Es tributo de elemental justicia hacer una apología de San José de Calasanz para colocar su figura gigante en el alto pedestal de gloria que le corresponde por derecho propio sobre todos los pedagogos de todos tiempos.

Copiamos de la mentada obra: "En un período de la Historia, en que parece quiso Dios volcar sobre España grandezas sin tasa, encarnadas en hombres gigantes en virtud, ciencia y militancia, que dejaron huella indeleble con sus pasos y marcaron rutas luminosas a la humanidad atormentada, Calasanz ocupa un lugar prestante y de honor. Sin embargo, parece como si él que en medio de sus virtudes heroicas tan sublimemente humilde fué y tan humildes quiso a sus hijos, quisiera desde el cielo continuar acá olvidado y desconocido. Pero no; a quien Dios magnifica en su reino, deber nuestro es glorificar y ensalzar en justicia estudiándolo y conociéndolo.

"Causa de nuestra decadencia fué desconocer cuanto es nuestro y tiene valor universal y eterno por auténticamente español e imperial. Debemos pensar con vergüenza, que fueron necesarias voces extrañas para proclamar y recordarnos el inmenso tesoro espiritual de España, que basta, pero que también importa preservar para salvar al mundo. Por qué, maestros españoles, no realizamos una gran cruzada para difundir por toda nuestra Patria los principios y normas de la educación propagada por José de Calasanz? Por qué, sobre todo, ha de haber maestro español ignorante de la vida y obra del más grande y más original de los pedagogos: Es hora ya de que desaparezca este olvido, y es sumamente consolador el hecho de que una porción no pequeña de maestros reunidos en Granada, haya fijado su pensamiento en el primer organizador de la enseñanza gratuita para proclamarlo patrono indiscutido de la niñez y juventud española y Maestro de maestros, ya que nadie reúne mejores derechos para ello que S. José de Calasanz. — E. P.

Notas Militares

INGRESOS. — Guardia civil don Eulades Ruiz Fernández, del Regimiento número 86 a la Comandancia de Burgos; don Teodoro Pradon Antonio Zamora Zarza, del 86 a la de Zamora; don Manuel Díaz Toledo, don Guillermo Casabella Galdó, don Isajas Vellofani Barrientos del 86 a la de Logroño.

PENSIONES. — Don Cipriano Escobar García, padre del soldado de Batión Félix Escobar Orodia, 693'50 pesetas (Calahorra); doña Silvina Cantero Fernández, madre del alférez de Infantería don Antonio Alonso Cantero, 4.000 pesetas (Logroño); doña Isabel Bódal Padrones, madre del sargento don Alfredo Iglesias Bódal, 3.500 pesetas (Logroño), por la Delegación de Hacienda de Logroño.

DESTINOS. — Fuerzas de Policía Armada, entre otros, el teniente de Infantería don Feliciano Mazo Merino; sargentos de Artillería don Antonio Rojas de la Cruz, del Regimiento 24 al 7 (Santa Cruz de Tenerife); don Pedro Cano Juarros, del 75 al 24 (Logroño); don Lázaro Martínez Querejeta, del 24 al 44 (Barcelona). Guardia Civil, alférez don Jenaro Ortega Caro, ascendido de la Comandancia de Logroño a la de Lérida.

INGRESOS. — Guardia Civil: don Paulino Nevada Cantero, don Modesto Villa Pérez, don Manuel Monroy García, don Ricardo de Pablo Balcázar, don Ricardo González Sánchez, don Ricardo Gallardo Ordóñez, don Tomás Mena Valle, don Victoriano Alonso Olalla, don Amancio Fuentes-Rubio, don Ambrosio Martínez Jiménez, don Ignacio Beasabea Cáceres, don José Piñero Fulgueira, don José Conde Alvarez, don Gregorio Bartolomé Noguera, don Manuel Fontán Rodríguez, don Segundo Pérez Gamero, don Tomás Hernández Lapena, don Máximo Sáenz Santamaría, don Juan Díaz del Collado, don Régino Pérez Rodríguez, don Gregorio Gutiérrez Ruiz, del Regimiento 86 a la Comandancia de Logroño; don Basilio Tobalina Cantido, del 44 a Logroño; don Román Elizalde Gallin, del 24 a Navarra; don Francisco González Carretero, del 28 a Logroño; don Honorato Gómez Pinedo del Batallón 23 a Logroño; don Desiderio Guillón Aliste, del 86 a Salamanca; don José Ordoy Melero, del 24 a Logroño; don Bienvenido Arribas Cordero, del 24 a Logroño.

DESTINOS. — Sargentos provisionales de Artillería, don Innocente Sobrán Rivas, del 24 al 25 (Victoria), don José Cordero Fernández, del 24 al 3 (Cartagena).

REEMPLAZO. — Por enfermo con residencia en Logroño, el veterinario don Federico Pérez Luis.

INGRESOS. — Guardia civil don Félix Arpón Palacios, del Regimiento 86 a la Comandancia de Logroño; don Luis Cobo Gómez, del 86, a Granada; don Marcelino Somavilla Escorza, del 46, a Logroño.

DESTINOS. — Tenientes coroneles de la Guardia Civil, don Amalio Salguero Santos, de la Comandancia de Logroño a la de Burgos; don Juan Cano, de Paz, a la de Logroño.

AYER EN ESPAÑA...

MADRID. — En nombre de S. E. el Director General de Bellas Artes, entregó oficialmente esta tarde, a los Padres Escolapios del Colegio de San Antón, el famoso cuadro de Goya, que representaba la última comunión de San José de Calasanz. Pronunciaron breves palabras el Director General y el Padre Provincial. Asistieron jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y varias autoridades. El cuadro permanecerá expuesto en uno de los salones del Colegio, durante las fiestas que se están celebrando, cuyo día principal será mañana, en el que habrá una misa solemne y por la tarde, procesión.

La Falange del distrito celebró una rebreta con más de cuatrocientos falangistas portadores de antorchas.

MADRID. — El embajador de Brasil en España, ha ofrecido un almuerzo en honor del periodista brasileño, Paulo Filho, director del "Correio da Manhã", que se encuentra en Madrid. Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores y periodistas brasileños y de los diarios de Madrid.

MADRID. — Un reportaje del periódico "Madrid", sobre la conmemoración del día de la victoria, ha obtenido el premio "Alfonso Rodríguez Santa María". El Jurado califica con igual mérito periodístico y digno de figurar a la misma altura que el trabajo que le precedió, a los siguientes: "Consejo de guerra contra el Jefe del "Sim, de Madrid", publicado en "A B C", el 23 de febrero; "La Falange cumple inexorablemente el mandato de Unidad, incorporando el pueblo día a día al destino superior de España", publicado en "Arriba", el 23 de abril. "200.000 Camisas Azules se congregan en Valencia", publicado en "Informaciones", el 22 de abril; "La Fiesta de la Independencia se celebró con solemnidad y entusiasmo en toda España", publicado en "Ya", el 2 de mayo; y "Esta mañana, en la Ciudad Universitaria, se ha conmemorado el día de la Unificación", publicado en "El Alcázar", el día 19 de abril. El Jurado declaró que concede el premio al reportaje publicado en "Madrid", por estimar que las dificultades de realización y de prensa con que, en pocas horas, hubo de hacerse aquella información, le hacen caer más de lleno en las modalidades previstas para el premio de este año. Componen el Jurado, Víctor Ruiz de Albiñiz, Pedro Moya de Michelena, José Losada, Vicente Gállego y Francisco Casasas. El nombre del redactor o redactores del trabajo premiado, se harán públicos en el próximo número de la "Hoja Oficial del Lunes", que también en su próximo número, publicará el acuerdo del Jurado sobre la concesión de premio correspondiente a 1941, con el tema y modalidades del trabajo que haya de ser premiado.

MADRID. — Se ha dictado una última disposición recordando a las compañías de ferrocarriles, ómnibus y coches de línea, la obligación de tener de existencias salvacombustivos a los viajeros antes de expender los billetes. Caso de no hacer, los funcionarios serán severamente sancionados.

SANTANDER. — El aniversario de la liberación de esta capital se ha conmemorado con diversos actos, a los que asistió el ministro de Obras Públicas, en representación del Caudillo. En el Ayuntamiento se verificó una recepción presidida por el citado ministro. A las doce menos cuarto, hora aproximada en que entraron las fuerzas nacionales en Santander, se izó en el balcón del Ayuntamiento la misma bandera roja y guinda que se puso aquel día. La ceremonia fué realizada por el gobernador militar de la Plaza, que formaba parte de las columnas liberadoras. El ministro felicitó a la ciudad en nombre del Gobierno. El alcalde pronunció una alocución en términos patrióticos, que fué entusiásticamente aplaudida por el público que llenaba la Plaza del Generalísimo Franco. En la zona marítima se dijo una misa de campaña. Ocupó la tribuna de honor el ministro de Obras Públicas con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el gobernador militar y el alcalde. Inmenso gentío llenaba los andenes de la zona marítima y el amplio paseo de Pereda. Después de la misa, desfilaron brillantemente fuerzas del Ejército y Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. El público no cesaba de aplaudir y vitorear a España, a su Caudillo y al Ejército. El ministro permanecerá en Santander para asistir mañana a la colocación de la primera piedra de la estación única y del túnel que comunica el centro de la ciudad con dicha estación.

SANTANDER. — El ministro de Obras Públicas ha visitado el Albergue Nacional del Sindicato Español Universitario, instalado en la Magdalena. Dirigió a los estudiantes una plática, en la que hizo resaltar la diferencia de la vida que realizaban los antiguos alumnos de la Universidad Internacional de Verano con la que ahora, principalmente militar y deportiva, de educación y formación, realizan los estudiantes del S. E. U. El ministro salió muy complacido de la visita y de la organización y funcionamiento del Albergue. También ha tenido lugar en el referido Albergue, la primera conferencia, con

La estancia del Caudillo en Galicia

LOS ALCALDES DE LA CORUÑA LE ENTREGAN UNA PLACA CONMEMORATIVA, Y SU CIUDAD NATAL LE RINDIO UN CARIOSO HOMENAJE

LA CORUÑA. — El Caudillo oyó misa, el domingo, en la Capilla del Pazo y permaneció en éste durante todo el día.

Hoy, lunes, recibió al coronel director de la fábrica de armas; y, después, a una comisión presidida por el Gobernador Civil de la provincia compuesta por los alcaldes de La Coruña, el Ferrol del Caudillo, Santiago de Compostela, Betanzos y Sada, que representaban a todos los alcaldes de los 94 Ayuntamientos de la provincia, y le hicieron entrega de una placa conmemorativa del acuerdo tomado con anterioridad por todos estos Ayuntamientos, de nombrar alcalde honorario de los mismos al Caudillo. Este agradeció el presente. Después recibió al Delegado Nacional de Sindicato.

Por la tarde, S. E., acompañado del ministro de Justicia y del Jefe de su Casa Militar, visitó el Ferrol del Caudillo, de donde regresó en las primeras horas de la noche.

EL FERROL DEL CAUDILLO. — S. E. el Generalísimo, ha llegado a El Ferrol a las seis de la tarde. Sesquialmente, se dirigió al Palacio de Capitanía General, donde fué recibido por las autoridades y Jefes de Cuerpo. De el trayecto, fué aclamado incesantemente por sus paisanos, y a la entrada en la ciudad tributó honores al Jefe del Estado una compañía de Infantería de Marina. Terminada la recepción, el Caudillo regresó al Pazo de Meiras, tributándose una despedida apoteósica.

TOROS Y NOVILLOS

BILBAO. — Lleno en la tercera de feria. Toros de Domecq, buenos. El tercero fué paseado y ovacionado al ganadero, Barreira, alegre y pinturoso en su primero, pero sin agrader. Mató de un pinchazo una estocada y un descabello. A su segundo lo toreó superiormente de capa, haciéndose con la muleta una faena muy variada que inició con tres pases de rodillas, prosiguiendo por naturales y otros de distintas marcas, matando de una buena estocada, por lo que cortó la oreja.

Ortega, que recibió tranquilo y dominador a su primero, lo despachó de una estocada entera después de una faena breve, pero adornada, por lo que cortó la oreja. Su segunda faena fué iniciada con tres naturales y de pecho, toreándole por la cara, y terminando con una estocada, por lo que fué ovacionado.

Pericás, bien con la capa, sobresaliendo de la muleta tres naturales, para terminar con un pinchazo y una estocada. Al último fué movida y adornada, terminando con media estocada y descabello al tercer intento. (Aplausos).

SAN SEBASTIAN. — Toros de doña Carmen de Federico, regulares. El que mayor lucimiento obtuvo fué Rafaelillo, que se mostró muy valiente y se adornó mucho con la muleta. En la faena de su segundo fué donde más se destacó. No tuvo suerte al herir, pero fué ovacionado y dió una vuelta al ruedo. Belmonte y Manolete estuvieron lucidos en la lidia de sus toros, aunque tampoco tuvieron acierto con la espada. Manolete dió la vuelta al ruedo en su primero.

ALMAGRO. — Con toros de Alipio Pérez Tabernero, para Marcial Lalanda, Pepe Bienvenida y Curro Caro, se ha celebrado la corrida de feria. El ganado resultó bueno, a excepción del tercero, que fué fogueado.

Marcial, en su primero, veroniqué bien. Se lucen en quites los tres matadores. Marcial mata de un pinchazo, una estocada y dos descabellos. En el cuarto realiza una gran faena, terminando con una tendida y otra que basta. (Ovación, vuelta y oreja).

Bienvenida, en el primero, realiza una faena de alifo. (Pitos). En el segundo banderilleó magistralmente, haciendo una gran faena, que terminó con una buena estocada. (Ovación, vuelta, orejas y rabo).

Curro Caro, en su primero, que fué fogueado, hizo faena insulsa, para tres pinchazos y descabello al cuarto intento. En el último estuvo bien, haciendo una buena faena, para dos pinchazos y una hasta fa bola. (Ovación, vuelta, orejas y rabo).

MALAGA. — Con ganado de Félix Gómez, se celebró una novillada para el rejoneador Paquito Mascareña, Domingun Chico y Pepe Casiano. Mascareña banderilleó y rejoneó dos uteros que fueron bravos. Recibió una ovación y salió en hombros.

Pepe Casiano, colosal en sus dos novillos, a los que toreó muy artístico y con pases de todas las marcas. Fué premiado con una gran ovación y vuelta al ruedo. Domingun Chico cortó orejas a su primero, y en su segundo, por su faena superior, el público también le sacó en hombros.

Ha muerto el duque de Guisa, pretendiente al trono de Francia

LARACHE. — El duque de Guisa, pretendiente al trono de Francia, ha fallecido en esta ciudad, ayer, a las siete de la tarde.

Esta mañana, a las nueve y cuarto, se ha celebrado una misa de cuerpo presente. El cadáver ha sido instalado en el salón amarillo del palacio ducal, en el que destacará un vistoso crucifijo y la bandera con los colores franceses.

Mañana, martes, a las once de la mañana, será inhumado en el cementerio viejo de la población, con asistencia del Obispo de Galigni.

Al fallecer el duque, le poseían su esposa, la princesa Isabel de Francia; sus hijas, el médico de cabecera y otras personas de la intimidad del duque.

LLOYD GEORGE HABLA CLARO

LONDRES. — Lloyd George, ex-presidente del Consejo británico, en tiempo de la guerra mundial, se ocupa en el "Sunday Picture", de la situación militar de Inglaterra en las actuales circunstancias.

Dice en este artículo, que es inútil negar que Italia ha ocupado en África posiciones estratégicas muy importantes. Añade textualmente, además: "Italia no ha expulsado de Somalia, que situada en la entrada del Mar Rojo, es un punto estratégico muy importante. Casala es la clave del Sudán. En Kenia, igualmente, las tropas italianas avanzan. Ellas amenazan en este momento las rutas de Alejandría y Port Said".

Termina agregando: "La Flota británica se halla en una situación comprometida en el Mediterráneo a consecuencia de los acontecimientos". — (Efe.)

La posición de Egipto debe ser precisada

ROMA. — "Giornale d'Italia", al examinar el problema de Egipto, dice que la posición de este país debe ser precisada de una vez para siempre.

Italia no tiene intenciones agresivas contra Egipto; pero la nación egipcia no puede ignorar que, a pesar de los tratados, Inglaterra utiliza el país como base de operaciones navales, terrestres y aéreas contra Italia. Además, existe una amenaza del Egipto anglosé contra Italia.

La neutralidad egipcia no puede convertirse en una trinchera para preparar impunemente ataques contra el África oriental italiana. — (Efe.)

El suministro de carbón alemán a Italia

ROMA. — Italia ha comprado en el mes de julio a Alemania, un millón ochenta y siete mil toneladas de carbón. — (Efe.)

Las Constituciones de Estonia y Lituania

REVAL. — Han sido aprobadas en Reval y en Kaunas, las constituciones de las repúblicas soviéticas de Estonia y Lituania. Los Parlamentos de estos dos países han decidido declararse soviets supremos provinciales.

El cambio de Gobierno estará terminado el 19 de mayo. Como presidente del soviet supremo, ha sido elegido Poquevis, que fué presidente del Consejo. Como presidente estonio, ha sido elegido Jean Wares, expresidente del Consejo. — (Efe.)

Teatro Moderno

Mañana miércoles, 28 agosto
Selecta: 7'30. Noche: 10'45.
Espectáculos "SIRCE", presenta su formidable programa de Altas Variedades, con REYES CASTIZO "LA YANKEE"

en sus exitosas creaciones
CAMILIN, chispeante caricato
ANA MARY, la Shirley Temple española. Prodigiosa estrella de 12 años.
LUIS MARAVILLA, (Concertista de Guitarra) de la Salle Pleyel, de París.
MARIA LUZ SILVER, estrella del baile español.
JULI-ROMERO, (colosal del baile).

ORQUESTA HISPANICA 9 estrellas musicales, 9 THOMPSON (el negro del cinema hitórico).
GLORIA DE MADRID, canciones andaluzas.
PEPITA DE HEVIA, balles y cançons.
ESPECTACULO PROPIO PARA FAMILIAS

BUTACA (incluidos todos los impuestos) PESETAS CINCO. (Único día)

DEPORTES

II CIRCUITO DEL NORTE

CICLISMO

Delio Rodriguez gana la primera etapa

BILBAO.—A las nueve de la mañana, se dio la salida a los 70 corredores que toman parte en el segundo Circuito del Norte...

mismo tiempo; 17, Gándara, 9-4-13; 18, Antonio Martín, 9-8-7; 19, La Hoz, 9-18-41; 20, Fombellida, igual tiempo; 21, Bejarano, 9-15-11; 22, Herboso, en 9-16-44.

LA IV VUELTA AL BAJO ARAGON

ALCAÑIZ.—La cuarta vuelta ciclista al Bajo Aragón se iniciará el día 11 de septiembre próximo, en Alcañiz.

PINALIZAN LOS CAMPEONATOS NACIONALES DE NATACION

VIGO.—En la mañana de hoy se ha dado remate a los campeonatos nacionales de natación, con la prueba de 2.000 metros, que fué seguida por numeroso público.

La clasificación de esta primera etapa es la siguiente: 1.º, Delio Rodríguez, en 8 horas 17 minutos 38 segundos a una media hora de 33.699, 2.º, Gimeno, 8.º, Fombellida, 4.º, Clémens, 5.º, Haekébel, 6.º, Flaquer, 7.º, Cháfer, 8.º, Lahoz, 9.º, Campamá, 10, Carretero, 11, Berlit, 12, Abadía, 13, Sancho, 14, Trueba, 15, Ezquerria, 16, Botanch, 17, Izquierdo, 18, Ugarteburu, 19, Olmos (todos "ex aequo"), en el mismo tiempo, 20, Echegaray, 21, Gutiérrez, 22, Antonio Martín, 23, Domingo Torres, 24, Aristrain, 25, Herboso, 26, Lurzuriaga, 27, Isasi, 28, Viani, 29, Cano, 30, Bejarano, 31, Telmo García, 32, Gándara, 33, Enrique Torres, 34, Ortucado, 35, Izquierdo, 36, Kijowik, 37, Weckerling, 38, Vallejo, 39, Da Cunha, 40, Pérez, 41, Acosta, 42, Pareja, 43, Cabrera, 44, Ferrer, 45, Casadans, 46, A. Rodríguez, 47, Escariz, 48, I. Sánchez, 49, González, 50, Calvo.

FUTBOL

EL PARTIDO DEL DOMINGO

Gran número de aficionados acudió el pasado domingo a las Gaudas, para presenciar el partido en el que dos equipos del Deportivo Logroñés habían de disputarse la victoria.

Entre los riojanos faltaban algunos buenos jugadores, que se encontraban con permisos, y que fundamentalmente se alzaron al próximo domingo, esta vez, frente a un equipo de primera categoría, cuyo nombre, podremos facilitar seguramente, mañana o pasado.

A pesar de faltar estos buenos jugadores, el encuentro resultó sumamente entretenido y movido, como lo demuestra el tanteo del mismo, pues cinco veces llegó el balón a las mallas en cada una de las metas.

Como no podía menos de suceder, se observó el entremetimiento, a que venían sometidos y se destacaron algunos jugadores, que merecieron en distintas ocasiones cuantiosas ovaciones, tributadas por el numeroso público que presenció el encuentro.

Aun cuando el resultado final fué un empate, se mostró superior, en el terreno de juego, el equipo que vestía camiseta roja, y de éstos sobresalieron el medio derecha, medio centro, extremo derecha, centro delantero e interior izquierdo. En el otro equipo se destacaron el portero y Julica.

Creamos sinceramente que puede formarse un once apañado que de bastante guerra en las próximas competiciones oficiales. El próximo domingo podremos apreciar mejor la valía del equipo riojano.

Sabemos que el servicio, de ambigüedad va a correr a cargo del Bar "Gaudas", y esto es ya una garantía de que estará bien atendido.

Un grupo de señoritas de Falange entregó a Delio Rodríguez un magnífico ramo de flores.

El enorme público congregado aplaudió a todos. Los demás corredores, hasta sesenta y siete que salieron de Santander, están llegando todavía a las 2'15 de la tarde.

BURGOS.—La clasificación de la etapa fué la siguiente: 1, Delio Rodríguez, en 5-38-53; en el mismo tiempo, Jimeno, Olmos, Izquierdo, Dermitt, Botanch, Clémens, Leturiaga, Cháfer, Ezquerria, Sancho, Ugarteburu, Echegaray, 14, Flaquer; 15, Gándara; 16, Trueba; 17, Abadía, mismo tiempo; 18, Martín; 19, Bejarano, y 20 Fombellida.

La clasificación general después de la segunda etapa, es como sigue: 1, Delio, en 8-56-35; 2, Jimeno, 3, Olmos, 4, Izquierdo; 5, Dermitt; 6, Clémens; 7, Botanch; 8, Cháfer, 9, Sancho; 10, Ezquerria; 11, Ugarteburu, todos en igual tiempo que el primero; 12, Flaquer, en 8-57-30; 13, Echegaray, en 8-59-36; 14, Trueba, en 9-0-36; 15, Abadía, mismo tiempo; 16, Leturiaga.

TAURINAS

HACIA LAS CORRIDAS DE SAN MATEO

He aquí la tercera relación de firmantes de boletines de suscripción para la organización de las corridas de toros de San Mateo: Suma anterior, 28.675 pesetas. Con 1.000 pesetas.—Hermínio Montes, Cirilo Logroñés, Román Fernández Barco, Bodegas Franco Españolas, Daniel Trevijano.

Con 100 pesetas.—Raque Medel, Cooperativa de Fideicomisos, Alejandro Madurga, Timoteo Murga, Teodoro Arriaga, Julio Ortiz de Lamazgorria, J. R. Banco Español de Crédito, Serafin Olarte, Pedro Santolaya, Esteban Pastor, Gregorio Sáenz, Hilario Balda, Banco Hispano Americano, E. M. C. G. Logroñesa de Armas, Cándido Cenzano, R. C. Viuda de Arróñiz, Anacloto Martínez, Viuda de Pons, H. M. E. M. José L. de Aranjó, viuda de E. Bacalco, Manuel Mugaburu, Torrealba y Bezares, Domingo Aranzay, José Pérez Orive, Alonso Hermanos, Hijos de J. Antonio Martínez, Faustino de Diego, T. S., Antonio Masip, Felipe Gutiérrez, Atlano Torralba, Francisco Arrieta, Pelayo de la Mata, Viuda de Santos Ochoa, Hijos de J. Miguel y Donato Maguregui.

Con 50 pesetas.—José M. Turner, Víctor Fernández, Florentino Alonso, Francisco Colonge, Juan Antonio Moreno, Antonio González Crispí, Mateo Gil, Viuda de F. Fernández, A. S., Ciriaco Perucha, E. A. Luis Moroy, José Elzaga, Juan Bay, Felipe Rodríguez, Dámaso Moreno, Manuel Sáenz.

Suma y sigue, 38.725 pesetas.

HA MUERTO EL PICADOR ONOFRE

A los 78 años de edad ha fallecido el picador Ricardo Moreno Onofre, que perteneció a las cuadrillas de "Conejito" y de "Guerrita".

El 19 de mayo de 1895 picó tres corridas en un solo día, actuando en San Fernando, Jerez y Sevilla.

LAS CORRIDAS CELEBRADAS

Desde el 8 de febrero, en que se celebró la primera en Málaga, se han celebrado en España, hasta hoy, 96 corridas: Madrid, 17; Barcelona, 17; Valencia, 11; Pamplona, 5; Sevilla, 5; Zaragoza, 4; Bilbao, 4; Mátaga, 3; Burgos, 2; Santander, 2; San Sebastián, 2; Granada, 2; Alicante, 2; Santa Cruz de Tenerife, 2; Córdoba, 2; Murcia, 2; Algeciras, 2, y 1 en las plazas de Cádiz, Cáceres, Castellón, Teruel, Palma de Mallorca, Ronda, Toluca, Plasencia, Tudela, Pontevedra, Huesca y Barbate.

Los matadores han tenido los números de actuaciones siguientes: Domingo Ortega, 39; Manolete, 36; Juanito Belmonte, 30; Vicente Barrera, 25; Marcial Landeta, 25; Pepe Bienvenida, 24; Rafaelillo, 15; El Estudiante, 13; Curro Caro, 13; Jaime Pericás, 8; Chicuelo, 8; Niño de la Palma, 8; Jaime Noain, 7; Nicandro Villalta, 7; Pascual Márquez, 6; Gitanoillo de Triana, 5; Cagancho, 4; Mariano García, 4; Pepe Gallardo, 3; Fernando Domínguez, 2; Maravilla, 2; Madrileño, 2; Pepe Luis Vázquez, 2, y una a Luis Fuentes Bejarano, Pepe Amorós, Paco Cáster, Diego Gómez Lálvez y Antonio Posada.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE PP. ESCOLAPIOS.—A las siete de la tarde, terminación del solemne Triduo en honor de San José de Calasanz, predicando el R. P. Moisés Soto.

A las ocho y media de la mañana, Misa de Comunión, y a las diez y media, Misa solemne.

NOVENA DE SAN AGUSTIN.—Se está celebrando en la Capilla de las Madres Agustinas Ermitaños, Mañana, día 28, fiesta del G. P. y Doctor de la Iglesia, San Agustín, se celebrará, a las ocho, Misa de Comunión, y a las diez, Misa solemne.

A las dos de la tarde, se expondrá S. D. M. hasta la función de la tarde, en la que predicará el M. T. Sr. Canónigo y Económico de Santiago, don Francisco Santa María.

JUVENTUD OBRERA CATHOLICA.—Se rdena a todos los compañeros de la J. O. C. inscriptos para la Peregrinación al Pilar, se presenten en nuestro domicilio social, hoy, día, 27, a las ocho de la noche.

La falta de asistencia causará baja en la peregrinación. La Directiva.

tozo en "coco", pues en dicho festejo cientos de muchachos que atienden a los de la "tamborreada", cierran las calles jugando a la rueda, saltan y corren enlazados los brazos a los cuellos, resultando una bonita fiesta.

La idea fué tomada en consideración.—Contraeron matrimonio: En Autol, la señorita Jacinta Ezquerro y don Fidel Baroja; en Herviás, la señorita Eloisa Val Queceda y don Juan Pradas, de Fuenmayor, actuando de padrinos la señorita Encarnación Gómez Sancho y don Cecilio Pradas, hermano de la contrayente, bendiciendo la unión el párroco don Cesáreo Díaz; en Anguñada, la señorita Benita Martínez Martínez y don Constanco González Pérez, apadrinándolos doña Margarita Balda y don Esteban González, padre del novio.

Colegio-Internado "San José"

DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS. Legalmente reconocido por el Ministerio Educación Nacional CALVO SOTELO, 34. — LOGROÑO — TELEFONO 1445. EDIFICIO moderno, levantado en el sector más sano y alegre de la ciudad. — ESPLENDIDOS locales admirablemente orientados para clases, dormitorios, comedores y demás dependencias colegiales. — Calefacción central. — Baños y duchas. ENSEÑANZA PRIMARIA Y ENSEÑANZA MEDIA (Bachillerato). Pídanse prospectos.

Gobierno Civil

Servicio de Abastecimientos

Hoy, martes, día 26, se procederá a la venta de AZUCAR, en todas las tiendas de la capital, contra entrega del cupón número VEINTIUNO (21) a todos los poseedores de cartillas familiares, en relación con el número de éstas, continuando la venta de lo mismo, hasta el próximo día 5 de septiembre, en cuya fecha quedarán anulados los cupones de los que no se hayan hecho uso.

En todos los establecimientos figurará en sitio visible el precio del artículo. Se ruega a los comerciantes den las mayores facilidades a las clases modestas. Logroño 27 de agosto de 1940

PREVIA presentación de la cartilla de racionamiento, pueden pasarse por la tienda que designaron, para recoger los nuevos cupones del pan, siendo a partir de hoy, martes, día 27, contra entrega del cupón número uno.

Desde esta fecha queda suprimida la elaboración de churros, hasta nueva orden, excepto los jueves y domingos en la capital, y solamente los domingos y días festivos en el resto de la provincia. Logroño 27 de agosto de 1940 El Gobernador civil

EMPRESARIOS: Nuestra obligación mensual, es, al abonar las cuotas, hacer también la declaración de subsidios; si no lo hacéis así, es tanto como entorpecer el desarrollo administrativo del Régimen de Subsidios Familiares.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Sección Femenina. Regiduría Provincial de Cultura y Educación.

Por orden de la Delegación Nacional de la Sección Femenina, esta Regiduría Provincial pone en conocimiento de todas las maestras de la provincia que, del día 1 al 15 del próximo mes de septiembre, se celebrará, en la Escuela de Formación de Jerarquías de esta capital—con régimen de internado y sin estipendio alguno por parte de la interresada—, un curso en el que se darán normas conforme a las cuales han de orientarse las Escuelas de Analabatas y de Formación que en todos los pueblos y aldeas de España, bajo el patrocinio del Ministerio de Educación Nacional, ha de abrir la Sección Femenina elevando el exponente cultural de la mujer; cuidando y orientando hasta la última faceta de su alma femenina, capacitándola para el mejor desarrollo de sus funciones en el hogar, y a fin de que llegue a percibir y sentir íntimamente las nuevas necesidades de la Patria.

Para facilitar esta asistencia y que todas las maestras de las aldeas y pueblos colaboren en esta gran obra cultural de las Secciones Femeninas, el Excmo. señor ministro de Educación Nacional ha prorrogado las vacaciones estivales, por término de quince días, a aquellas maestras que acrediten su asistencia al referido curso.

La matrícula en el mismo puede hacerse en las oficinas de esta Regiduría en la Sección Femenina, General Molá, 64, primero, de once a una y de cuatro a siete de la tarde, cerrándose ésta el día 28 de los corrientes.

Nota.—Esta Regiduría Provincial, atendiendo al reglamento del curso, se reserva el derecho de admitir o desestimar los boletines de inscripción que estén fuera de las normas establecidas por el citado reglamento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Logroño, 25 de agosto de 1940. La Regiduría Provincial de Cultura y Educación. Regiduría de Personal.

La camarada Adoración Barren Blanco se pasará por esta Regiduría de Personal, de cuatro a siete.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista. Departamento de "Educación Física".

Se advierte a todas las camaradas que quieran tomar parte en la próxima concentración, que el plazo de admisión termina hoy, martes, a las siete de la tarde.

La Regiduría Provincial de "Educación Física". SERVICIO SOCIAL.

Se pone en conocimiento de las maestras cumplidoras de su Servicio en estos meses de vacaciones, que en atención de que, por impedimento superior, no han podido presentarse a dicha prestación el día primero del pasado mes de julio, a requerimiento de esta Jefatura se les concede por la Nacional, la gracia y autorización para que hagan la primera quincena del próximo mes de septiembre.

Las maestras, por lo tanto, que se encuentren en este caso, o sea que tengan vacaciones hasta el 15 de septiembre, deben comunicarlo por escrito a este Departamento (Sección Femenina), para hacerles la computación como hechos los dos meses de verano.

Cuando esto ocurra, las delegadas locales deben hacerlo constar, además, en las Hojas de Calificación de septiembre. Logroño, 27 de agosto de 1940. El Jefe del Departamento ORGANIZACIONES JUVENILES. Asesoría de Campamentos Orden.

Se ordena a todos los camaradas que han sido reconocidos para asistir a la Estación Preventoria de Ezcaray, y a los que en el día de ayer recibieron aviso, se presenten en el Cuartel Central de esta O. J. hoy, a las doce de la mañana, para darles a conocer detalles sobre la marcha a la Estación Preventoria citada. El incumplimiento de esta orden será considerado como renuncia a este beneficio. Por el Imperio hacia Dios. Arriba España. — El Asesor Provincial de Campamentos. Sección de Campamentos.

Todos los camaradas de esta Organización que están inscriptos para asistir a la segunda tanda de Campamentos, se presentarán en los jardines de esta Jefatura Provincial hoy, a la una de la tarde, para darles a conocer importantes normas y detalles sobre la marcha para Abárzuza. El incumplimiento de esta orden será considerado como renuncia a este beneficio. Por el Imperio hacia Dios. Arriba España! — El Asesor Provincial de Campamentos. CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA. Delegación Local de Logroño. Espectáculos públicos.

Se recuerda a todos los sindicados la obligación que tienen de llevar el emblema de la C. N. S. durante las horas de servicio, el cual podrán adquirirlo por medio de su enlace. Los que no cumplan esta orden serán sancionados y, en caso de reincidencia, expulsados. * * * Los camaradas de dicha Sección que a continuación se indican, pasarán con urgencia por la Delegación Local para un asunto que les interesa: Mariano Gómez Maroto, Crisantos Ortega Martínez, Feliciano Ortega Martínez, Urbano Clavijo, Antonio Somalo, Lorenzo García Solá, Moisés Uribe, Francisco Marco, Carmelo Amelivia y Francisco Puerta.

Reparto de piensos. El martes, día 27, correspondiente a los sindicados cuya letra inicial del primer apellido sea la G, H, I, J, K, L, M, O, N. Campamentos de Verano. Los hijos de los sindicados que se apuntaron en esta C. N. S. para los Campamentos de Verano, pasarán por esta oficina hoy, martes, día 27, a las cuatro de la tarde para recibir órdenes.

SANIDAD. Orden. Todos los muchachos que han de asistir al Preventorio de Ezcaray y que no hayan pasado por el reconocimiento médico, lo harán hoy, día 27, en el Sanatorio de Santa Justa, a las cuatro y media de la tarde. La falta de asistencia será considerada como renuncia al Preventorio.—La Regiduría Provincial de Campamentos. * * * MUJER VIUDA: Tengas o no hijos, si tu esposo fué subsidiado, tienes derecho a percibir el Subsidio de Viudedad, que reclamarás de la Delegación Provincial de Subsidios Familiares. * * * CRONICAS DE LA REGION. ARNEDE, 26. — Acontecimiento teatral.—Durante la noche del sábado, y en funciones de tarde y noche en el día de ayer domingo, ha actuado en el Teatro Cervantes de esta ciudad, la gran compañía de comedias de Pablo Rossi, de la que son primeras figuras la gran actriz Josefina del Río y el actor Manuel Rodrigo. Se han representado: La gran obra de Fernán "Julietta y Romeo". —Hoy, 25, celebró su fiesta onomástica el farmacéutico titular de esta localidad, don Justo Domínguez Morales, obsequiando espléndidamente a todas sus amistades. Con este motivo vieron de Madrid sus hermanas, las señoritas Mari y Paquita Domínguez.

MUEBLES RIOJA

¿NO ENCUENTRA MUEBLES A SU GUSTO? ENGARGUELOS A MUEBLES RIOJA CALVO SOTELO, 14. Fábrica: DUQUESA DE LA VICTORIA, 27.

Peluquería de señoras "Carmen". Se ha trasladado a la calle General Mola n.º 20, donde ofrece sus servicios a su distinguida clientela y público en general, en Santo Domingo de la Calzada.

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON

LEGALMENTE RECONOCIDO. PASEO DE FRAY FRANCISCO, 1 — VITORIA. Enseñanzas: Media, Comercial y Primaria graduada. — Esmerada educación cristiana. — Admite alumnos internos, medio pensionistas y externos. — Situación inmejorable, amplios patios, jardines y parque. — Calefacción central. — Salón de higiene, etc. — Resultado del Examen de Estado en el presente curso: 2 Sobresalientes con Mención de Honor; 17 Notables; 18 Aprobados; Ningún suspenso ni eliminado.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

COCHERA. Se precisa con buenas referencias de unos 35 años, para ocupar en Nueva Rioja. SIRVIENTA. Se necesita. Preferible de 30 a 35 años. Carretera de El Cortijo, km. 2. Joaquín López. CERRADOR DE BOTES a máquina, se necesita. Viuda de Ramón Vela, en Lodosa (Navarra).

SIRVIENTA de 30 a 40 años, se necesita. Intil presentarse sin buenas referencias. Marques de Murrieta, 33, 3.º, deocha. AMA SECA, de 30 a 50 años, se necesita. Av. Colón, 59, 5.º, decha. SE NECESITA ASISTENTE. Breton de los Herreros, 13, 3.º.

COMPRAS

PROPIETARIOS de Teatros o Cines: Comprar una quinientos butacas o sillas en buen uso. Informes, Román Gasco, Maderas, en San Asensio. COMPRA VENTA de muebles usados. Calle del Carmen, 3. Almacén. COMPRO JAMONES secos y vando cañizos para obras. Alcañiza, 16, José Vicens.

COMPRO sierra de cinta, de 80 a 90 de diámetro, seminueva, con sus accesorios. Razón, Nueva Rioja.

FINCAS. SE VENDE la casa n.º 69 de Ruavieja y solar trasero dando a San Gregorio. Informes, Jesús Palacios, calle del Punte, 6, 1.º. AGENCIA BLAZQUEZ vende dos casas de nueva construcción, de 105.000 pías y 160.000 pías, sitio próspero y muy bien orientadas. Magníficos pisos y solares; precios diversos.

VENDO: Una casa, produce el 750 por 100, con una carnicería o para pescadería y almacén, a 20 metros de la Plaza del Mercado. Razón, Vara de Rey, 39, 3.º. Telef. 1134.

SE VENDE CASA una sola planta, con dos celosines de huerta contiguos, con corralizas muy apropiada para ganados, gallinero o pajarera. Juliana Tomás, Dehesa de las Aguas.

ASENSIO vende cuatro hermosas fincas, con fachada carretera Madrid. M. Vallejo, 15, bajos. (a)

GANADOS. SE VENDEN cuatro vacas de leche, recién paridas. Tratar con Pío Mendoza, en Najera. SE VENDE una yegua perchonera y una mula de varas, a toda prueba, un carro y un volquete. Razón, Esteban Villanueva, en Haro.

SE VENDEN seis vacas de buena raza, con sus terneros. Restituto González, en Churi. CARRAS. Se venden 20, paridas, de 3 a 6 años. Tratar con Lucio Martín, en Igea.

VENDO 6 toros y 2 vacas. Concepción M. de Zúñiga. Torremontalvo. TERNERAS. Se venden 3, dos de 4 meses y una de 12, y un ternero de 14 meses. Informes, Higina Orden, en Madre de Dios.

MULA de 5 años, grande y a toda prueba, se vende. Tratar con Nolasco del Campo, en Cenicero. SE VENDE, con su ternero, una vaca de leche recién parida. Tratar con Eugenio Jorge, en Corporales.

NOVELLA pura raza holandesa, primer parto cumple el 2 de septiembre, vende Toribio Oca, en Vitoria de Rioja, en Burgos.

HUESPEDES. SENORA necesita casa amueblada o habitaciones con derecho cocina. Nuestra Patrona, Razón Nueva Rioja. SE ALQUILA una casa económica para obrero, habitación al Mediodía. Madre de Dios, J. 2.º, decha. HUESPEDES. Se desean dos o tres hijos, en casa católica. Informes en Nueva Rioja.

DOS O MAS MAESTROS desean hospedaje en casa particular. Informes en Nueva Rioja. ALQUILO DOS HABITACIONES, amuebladas o sin amueblar. Razón en Nueva Rioja.

Todos los demás, también, muy bien. La entrada la noche del sábado de noche. Precio 200 pías. Horas, de 3 a 6. Razón en Nueva Rioja.

MUNILLA, 25.—Novena.—Ayer dió principio en la iglesia de San Miguel el solemne novenario a Nuestra Patrona, Virgen de la Soledad, a la que acude una concurrencia extraordinaria de fieles. Ya parece que estamos en plena fiesta, pues todos los días se celebra un animado baile en el salón principal del Circolo de Munilla, amueblado por el sexto local, que interpreta bonitos y variados bailes.

El programa de fiestas es muy variado, pues se celebrarán funciones religiosas, partidos de pelota, eucanas, bailes públicos y de sociedad, fuegos artificiales y cine.—Son muchos los munillenses que vienen a honrar a su querida Patrona.

—Se están leyendo las amonestaciones de los jóvenes Pedro Solano y Gloria Benito, y Angel Ruiz y Conchita Lería.

—Hoy, 25, celebró su fiesta onomástica el farmacéutico titular de esta localidad, don Justo Domínguez Morales, obsequiando espléndidamente a todas sus amistades. Con este motivo vieron de Madrid sus hermanas, las señoritas Mari y Paquita Domínguez.

MUNILLA, 25.—Novena.—Ayer dió principio en la iglesia de San Miguel el solemne novenario a Nuestra Patrona, Virgen de la Soledad, a la que acude una concurrencia extraordinaria de fieles. Ya parece que estamos en plena fiesta, pues todos los días se celebra un animado baile en el salón principal del Circolo de Munilla, amueblado por el sexto local, que interpreta bonitos y variados bailes.

El programa de fiestas es muy variado, pues se celebrarán funciones religiosas, partidos de pelota, eucanas, bailes públicos y de sociedad, fuegos artificiales y cine.—Son muchos los munillenses que vienen a honrar a su querida Patrona.

—Se están leyendo las amonestaciones de los jóvenes Pedro Solano y Gloria Benito, y Angel Ruiz y Conchita Lería.

—Hoy, 25, celebró su fiesta onomástica el farmacéutico titular de esta localidad, don Justo Domínguez Morales, obsequiando espléndidamente a todas sus amistades. Con este motivo vieron de Madrid sus hermanas, las señoritas Mari y Paquita Domínguez.

MUNILLA, 25.—Novena.—Ayer dió principio en la iglesia de San Miguel el solemne novenario a Nuestra Patrona, Virgen de la Soledad, a la que acude una concurrencia extraordinaria de fieles. Ya parece que estamos en plena fiesta, pues todos los días se celebra un animado baile en el salón principal del Circolo de Munilla, amueblado por el sexto local, que interpreta bonitos y variados bailes.

El programa de fiestas es muy variado, pues se celebrarán funciones religiosas, partidos de pelota, eucanas, bailes públicos y de sociedad, fuegos artificiales y cine.—Son muchos los munillenses que vienen a honrar a su querida Patrona.

—Se están leyendo las amonestaciones de los jóvenes Pedro Solano y Gloria Benito, y Angel Ruiz y Conchita Lería.

—Hoy, 25, celebró su fiesta onomástica el farmacéutico titular de esta localidad, don Justo Domínguez Morales, obsequiando espléndidamente a todas sus amistades. Con este motivo vieron de Madrid sus hermanas, las señoritas Mari y Paquita Domínguez.

BARACHOL. Combate las enfermedades de la piel.

La solemne inauguración de la Capilla de Adoratrices

A los cultos asistieron muchísimos fieles

OFRECEMOS A LOS LECTORES DOS ASPECTOS DE LA MAGNIFICA CAPILLA INAUGURADA. EL DOMINGO EN EL CONVENTO DE RELIGIOSAS ADORATRICES EN NUESTRA CAPITAL.— EN EL GRABADO SUPERIOR, UNA VISTA DEL ALTAR DURANTE LA CELEBRACION DE LA MISA SOLEMNE.—EL OTRO GRABADO RECOGE EL ESPLENDIDO TAPIZ, MARAVILLOSA OBRA DE DON FRANCISCO RODRIGUEZ GARRIDO, Y QUE FUE EXTRAORDINARIAMENTE ADMIRADA POR LOS MUCHISIMOS FIELES QUE ASISTIERON A LOS SOLEMNES CULTOS CELEBRADOS CON MOTIVO DE LA CITADA INAUGURACION



Día grande fue el domingo para la Comunidad de Religiosas Adoratrices, y para el pueblo católico logroñés, que veía restaurado uno de sus templos, incendiado por la horda marxista, en la triste fecha del 14 de marzo de 1936.

Los actos celebrados con motivo de la festividad de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, gloriosa fundadora del Instituto y de la inauguración de la Nueva Capilla, tuvieron magnífico esplendor y solemidad, realmente extraordinaria.

De amplias proporciones, un poco más baja de techo que la antigua, lo que mejora la perspectiva general, la nueva capilla, por su construcción, que acredita una vez más el gusto y la pericia del arquitecto don Agapito del Valle, y por la acertada decoración, gala de los artistas que en ella han participado, resulta de una belleza realmente exquisita. Desde luego, destaca extraordinariamente el altar, todo de mármol, sobre el que se alza, al fondo, un espléndido tapiz con una maravillosa obra pictórica de don Francisco Rodríguez Garrido, que ha sabido expresar admirablemente el "espíritu Adoratrix" en una perfección asombrosa de figuras y de colores. En la magnífica obra se recogen con insuperable acierto dos pasajes de la vida de la Madre Sacramento: la aparición del Sa-

cratísimo Corazón de Jesús a la Santa, y la presencia del Santísimo en Custodia portada por ángeles, ante la gloriosa Fundadora, en ocasión en que ésta no podía tener al Señor de manifiesto. Amos motivos, muy acertadamente combinados con un grupo de adoratrices y chicas acogidas, en veía ante S. D. M.

Luces, flores y otros sencillos adornos, contribuyen a realzar el gusto exquisito que preside la obra entera.

Como ya anunciamos, a las siete y media de la mañana, tuvo lugar la inauguración de la Capilla, a la que fue trasladado el Santísimo en solemne procesión. Después celebró la primera santa misa en ella el M. I. señor canónigo de la Colegiata y capelán del convento, don Tomás Monzóncillo, que dió la sagrada comunión a la Comunidad.

En la misa de ocho y media, que ofició el R. P. Liborio Portales, de las Escuelas Pías, comulgó también muchísimos fieles.

A las diez y media se celebró la misa solemne. La capilla del convento cantó magníficamente el "Gloria". Ofició el M. I. señor Dean de la Catedral de Calahorra, don Faustino Dégano, asistido por el M. I. señor canónigo don Tomás Monzóncillo, y el presbítero don Urbano Martínez, y de maestro de ceremonias el presbí-

tero don Julio Merino. La asistencia de fieles fue muy numerosa.

En la función de la tarde, los fieles llenaron materialmente el templo. Asistieron, entre otras personalidades, el excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Jesús Castigal, y el Presidente de la excelentísima Diputación, don Hilario Amelivia. Predicó elocuentemente el R. P. Liborio Portales, de las Escuelas Pías, que vino a nuestra capital de Madrid, para hacerse cargo de los sermones del triduo.

El M. I. señor Dean, don Faustino Dégano, que asistió a los cultos en representación del M. I. señor Obispo, dió la bendición con el Santísimo, asistido por el M. I. señor canónigo y párroco de Santa María de la Redonda, don Benjamín Salas, y el M. I. señor canónigo, don Ciríaco Garrido.

Ayer se celebraron las funciones con igual solemnidad y gran esplendor, predicando el R. P. Liborio Portales, y dando la bendición con el Santísimo el R. P. Adolfo Gómara, Superior de los Jesuitas de Logroño. Hoy terminará el solemne triduo con los cultos ya anunciados.

A las muchas felicitaciones que viene recibiendo la Comunidad de Religiosas Adoratrices, por la inauguración de la nueva capilla, unimos la nuestra muy sincera.

Brillante charla de García Sanchiz

Preparatoria de la peregrinación al Pilar de las juventudes de Acción Católica

MADRID.—En el Teatro de la Comedia dió esta tarde una patriótica charla, preparatoria de la peregrinación de las juventudes españolas de Acción Católica al Pilar de Zaragoza, el ilustre charlatán Salvador Movimiento Nacional, a raíz del asesinato de don José Castro Sotelo; su colaboración con el Movimiento, ya de vuelta a España, sin que le detuvieran el peligro que su esposa e hijo corrían en Barcelona.

Por eso—dijo—tengo antipatía para hablaros y para desear que la juventud sea la única esperanza de España. Veis a Zaragoza, con la manta, la cuchara y el plato de la guerra o de la cárcel. Así es la juventud española que se ha batido y ha sufrido por España, por salvarla. (Grandes aplausos).

Describió la conmovedora visita de unos combatientes falangistas al Pilar y afirmó que la juventud tiene la misión histórica de asegurar, para siempre, la sagrada unidad de la patria. (Ovación imponente).

Entre continuos aplausos, cantó a las glorias del invicto Caudillo de España, evocando su brillante historia militar esmaltada de triunfos y afirmando que, héroe entre héroes, su destino va unido al de la Patria, señal que Dios concede a los elegidos. Dios le ha elegido. Nosotros debemos obedecerle con fe inquebrantable, varonilmente cuadrados como los militares y pidiendo fervorosamente: "Señor, que así como Dios está en tu mente y en tu corazón, quiera estar siempre en tu brazo (Gran ovación). Gritos de muy bien. Entre atronadores aplausos).

Afirmó que España está con la Iglesia, con una fe y una lealtad varoniles, como la de sus grandes figuras de los siglos áureos, y elogió el voto que las Juventudes de Acción Católica harán ante el Pilar de defender la declaración dogmática de la asunción de la Santísima Virgen en cuerpo y alma a los cielos.

Dedicó vibrantes párrafos a las reivindicaciones españolas sobre Gibraltar, y entre grandes ovaciones, leyó el párrafo del testamento de Isabel la Católica en la que prohíbe la enajenación de esta plaza. Leyó también el artículo del tratado de Utrecht, en el que Felipe V la cedió a Inglaterra, y dijo que la pérdida de Gibraltar no fué un mero episodio, sino que representó el comienzo del desmoronamiento de España, y que el día en que el trágico desampare bajo el cual perdura el tratado de Utrecht, sea volcado o caiga, su cederá a un desembarcamiento de España, y nuestra nación acabará de recobrar plenamente su personalidad histórica, con todas sus funciones providenciales. (Indescriptible ovación que dura varios minutos).

Expresó la inmensa gratitud que el pueblo español debe al Caudillo, por su política de amistad con nuestros hermanos portugueses, y dedicó la última parte de su maravillosa charla a trazar un cuadro de lo que será la visita de las juventudes de Acción Católica al Pilar, donde comenzarán su obra de colaboración en la formación de la España, Una, Grande y Libre para la cual él ofreció el capital que es su libro "El amor a España", porque quiere que toda su vida y todas sus palabras sean la expresión del orgullo santo y del anhelo imcomparable contenidos en el grito sacrosanto de: "Siempre España".

Las últimas palabras del insigne charlatán fueron acogidas con grandes ovaciones y los aplausos se redoblaron en varias ocasiones, obligando al Sr. García Sanchiz a salir nuevamente, y en diversas ocasiones, al escenario, para agradecer las demostraciones del público.

Es como mi testamento—añadió—. Al escribirlo, yo pensaba en los jóvenes, y creo que tengo autoridad para hacerlo.

Recordó sus charlas de los tiempos en que la hostilidad de la anti-España le había declara-

Crónica militar alemana

"La guerra contra Gran Bretaña se aproxima, con rápido paso, a su punto culminante"

BERLIN.—(Crónica semanal de la D. N. B. por el general Fraise Horstenau, colaborador militar de la agencia):

"No hace mucho tiempo, que el hecho de que las operaciones terrestres, propiamente dichas, estuvieran paralizadas, indujo a creer a varios observadores extranjeros que, en el fondo, Alemania hacía una guerra simulada contra Inglaterra. Esta opinión acaba de ser desmentida por los hechos. Especialmente, en la semana que acaba de terminar, se ha demostrado que la guerra contra Gran Bretaña, se aproxima con rápido paso a su punto culminante. Los dueños de los destinos británicos se equivocaron, ciertamente, al temer que en los días 17 y 18 de agosto, iba a producirse el ataque decisivo de los alemanes.

Este temor, es un índice entre otros muchos, del ritmo dramático, constantemente acelerado, que rigen los acontecimientos. Tres hechos proyectan sobre la situación del imperio británico, una luz oscura que no puede atenuar el optimismo forzado de los discursos del primer ministro inglés. Estos hechos son:

La retirada de Shanghai, la conquista de Somalia por los bravos combatientes italianos, al mando del duque de Aosta, y la declaración—anunciada el domingo pasado—del bloqueo efectivo alemán en todas las aguas costeras británicas.

El último de estos hechos, entra en el cuadro de las consideraciones detalladas. La prensa alemana se esfuerza en hacer pleno a la labor de presentar el estado de cosas en sus comentarios, por lo demás bastante parcos, como si no hubiera sufrido apenas cambios por el hecho de la proclamación alemana de bloqueo. Sería conveniente que los ingleses supieran cuál es la actitud de las compañías neutrales de navegación, después de la proclamación del bloqueo contra Gran Bretaña, y cuántos marinos están dispuestos a arriesgar sus vidas a cambio de dinero.

Los crecientes éxitos de las tropas alemanas en su acción contra los convoyes y los puertos británicos, han demostrado que el bloqueo inglés contra Alemania, de la misma manera que un "Boomerang", se ha vuelto contra la misma Inglaterra.

La eficacia de los ataques alemanes puede ilustrarse con el raid del 21 de agosto de 1940, sobre las aguas del mar del Norte, van ya perdidos diez aviones; los alemanes, dos.—(Efe.)

Se libran formidables combates aéreos, en los que la victoria permanece indistintamente al lado de nuestros soldados del aire. Refiriéndose a este hecho, un oficial de la Aviación de los Estados Unidos, responde en el "Herald Tribune" de Nueva York, a la pregunta sobre cuál de los dos adversarios dirige la ofensiva en el aire, subrayando que "no se desarrollan verdaderos combates aéreos, ni sobre Alemania, ni sobre el Norte de Francia, sino solamente sobre Inglaterra". Esta afirmación que da respuesta a cualquier otra pregunta. Por su parte el redactor militar del "New York Times" dice que "Inglaterra se sentirá a la larga de estos ataques".

Ahora bien, nunca se condenará bastante el hecho de que los aparatos de bombardeo británicos, escojan siempre para su acción, en Alemania, nuevas fortalezas y nuevos objetivos, situados muy lejos de cualquier objetivo de mediana importancia militar. Basta para juzgarlos, los ataques dirigidos contra el municipio de Friedrichshagen y el pabellón de Goethe en Lin. Las tropas alemanas han conseguido frecuentemente a éxitos tácticos, en Francia, para conservar las obras de arte. Así ocurrió con las catedrales de Laon, Amiens y Orleans. Por el contrario, los aviones ingleses atacan los santuarios del pueblo alemán. Esta comparación dice bastante.—(Efe.)

Más información de guerra

(Viene de la primera página)

que conoce desde el comienzo de la guerra. Los bombarderos enemigos atacaron en oleadas sucesivas. Los daños fueron ocasionados en una zona muy extensa, pero hasta el momento se señala que las víctimas son escasas. En un distrito de Midlands cayeron cincuenta bombas incendiarias que causaron daños en las casas de vecindad. También cayeron bombas incendiarias cerca de una ciudad del Suroeste, produciendo un incendio en un bosque, que fué dominado por los bomberos. Dos policías han resultado muertos en la región londinense. Una bomba hizo explosión en una calle comercial y prendió fuego a la conducción de gas. Otra bomba alcanzó la conducción de agua y causó cierto número de víctimas.—(Efe.)

LONDRES.—Tres grandes explosiones que se cree fueron producidas por otros tantos proyectiles lanzados por los cañones costeros alemanes de largo alcance, se han oído durante la noche cerca de Dover. Los reflectores enemigos funcionaron constantemente sobre la costa francesa y han podido distinguirse las explosiones de los proyectiles antiáereos alemanes y los fogonazos producidos por las bombas de los aviones británicos.—(Efe.)

LONDRES.—Por segunda vez ha sido dada esta mañana la señal de alarma en la región londinense. Se escuchó el ruido de la caída de algunas bombas. Durante la noche, la D. C. A. inglesa se mostró muy activa. Cerca de Midlands fueron arrojadas varias bombas.—(Efe.)

BERLIN.—Los últimos informes acerca de las operaciones militares, dicen: Sobre el Condado de Kent se han entablado violentos combates entre los aviones de caza ingleses y los alemanes. Los bombarderos alemanes han atacado simultáneamente los campos de aterrizaje. La D. C. A. se muestra ineficaz. Queda todavía un globo de barrera inglés, al que no prestan atención los aparatos alemanes. Según las noticias llegadas hasta ahora, una serie de aviones británicos han sido derribados en Derl, Falkestone, Canterbury, Cambridge y sobre la Mancha. Los ingleses lle-

Nota de la Dirección General de Prensa

MIENTRAS NO SE PUEDA ATENDER A LA PUBLICACION DIGNA Y DECOROSA DE LOS PERIODICOS EXISTENTES, NO SE AUTORIZARAN NUEVAS PUBLICACIONES

Una ligera mejoría en la situación del mercado del papel, conseguida gracias a los esfuerzos de los productores nacionales, ha permitido salvar las difíciles circunstancias por las que atravesamos hace unos meses e incrementar en una pequeña parte el reducidísimo cupo que se había asignado a los periódicos.

El incremento de la producción, que es motivo de orgullo para la industria nacional, que permite abrigar un justificado optimismo para un porvenir bastante próximo, ha motivado el que se reprochezcan instancias y solicitudes para la publicación de nuevas revistas, recargando inútilmente el trabajo de esta Dirección General, que se ve obligada a contestar siempre en sentido negativo.

Mientras no se pueda atender a la publicación digna y decorosa de

Llega a Madrid el nuevo embajador de Italia

MADRID.— Desde ayer se encuentra en Madrid el nuevo embajador de Italia en España, señor Lequio. Llegó por la mañana, acompañado por personal de la Embajada, que fué a recibirle hasta la frontera, y en Madrid salió a esperarle el resto del personal.

los periódicos y revistas actualmente autorizados, que trabajan con un 50 por 100 de reducción verificada sobre el cupo ya restringido, no se puede proceder a conceder nuevas autorizaciones, que absorberían el aumento en la producción y entorpecerían el régimen económico, ya pensado, en que se mueven las publicaciones que actualmente se editan.

En su vista, se ruega a los organismos oficiales, entidades y particulares y público en general, que con objeto de no recargar inútilmente el trabajo de esta Dirección General, se abstengan de formular solicitudes intercediendo autorización para editar nuevas publicaciones.

Europa no sufrirá los horrores de la guerra

CLERMONT FERRAND.— El "Petit Parisien" declara que Europa no sufrirá los horrores del hambre, contra lo que ha anunciado Churchill. Se muestra optimista en las cuestiones de abastecimientos.

"Tendremos que soportar amargas privaciones, pero podremos vivir, porque tenemos todo lo que se necesita para la vida. En primer lugar sabemos que las raciones en Europa han sido hasta ahora buenas. En ninguna parte habrá hambre. Sabemos que la organización, el orden y la disciplina, son "maravillosos productos de sustitución", que suplen a muchos productos que faltan y llenan muchos vacíos.—(Efe.)

VIUDA DEL OBRERO ASEGURADO: La protección que el Estado te concede, se te hará efectiva previa solicitud, reclamándola de la Delegación Provincial de Subsidios Familiares, y siendo visada por la Alcaldía.

EL JOVEN Pedro Jesús Pérez Barranco

(Estudiante tercer año de Bachillerato)

Falleció el día 25 de agosto de 1940, a las 12 de la noche, en Santo Domingo de la Calzada, a los 15 años de edad

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Su apenados padres don Eduardo y doña Perseveranda; hermanos Elías y Esperanza-Rosa; abuela doña Alejandra Díez; tíos; primos, y demás familia, suplican a sus amistades la asistencia al funeral que tendrá lugar hoy, martes, a las diez, en la Parroquia de San Juan, de Santo Domingo, el 27 agosto 1940.

EL NIÑO Angel Matías Álvarez López

Subió al Cielo en el día de ayer, a los 10 meses de edad

E. G. E.

Sus afligidos padres don Angel Álvarez García y doña María Teresa López Treviño; hermana María Teresa; abuelos, tíos, primos y demás familia, suplican a sus amigos asistan a los actos que abajo se indican, por lo que quedarán agradecidos.

Logroño, 27 agosto 1940

Conducción del cadáver: Hoy, a las seis y cuarto.

Iglesia Parroquial: Santiago. Casa mortuoria: Avda. Quielpe de Liano, 42.

Misa de Angel: Mañana infértocoles, a las ocho.

Pompas Fúnebres: Pastрана